

八十华诞,墨香如故;万千读者,心声如潮。
《黑龙江日报》从诞生之日起,便与时代发展
同向同行,与龙江振兴同频共振。创新求变,是融
入基因的生存哲学;拥抱时代,是刻入骨髓的生命
姿态。

八十年风雨中,我们既能在纸墨间沉淀历史
的厚重,也能在云端上绽放时代的鲜活,始终与这
片土地,这里的人民同呼吸、共命运。

此刻,生日的烛光已温柔点亮。让我们静心
聆听那些来自四面八方、各行各业的深情告白。
在万千读者心中,《黑龙江日报》是照亮前路的灯
塔,也是孕育希望的沃土。因为这张报纸,个体的
命运得以改写,美好的姻缘得以缔结;因为这张报
纸,乡村的孩子看见远方,文学的种子破土生长;
因为这张报纸,无数平凡的日子被赋予了意义,黑
土地上的故事得以永恒传唱。

深情告白的背后,是《黑龙江日报》与读者的
双向奔赴。我们以真诚的笔触记录时代,你们以
炽热的回应温暖岁月;我们用心讲述黑土地上的
故事,你们用情续写报纸外的篇章。这份报人与
读者之间的默契,早已超越时空,凝聚为一种历久
弥新的精神共鸣。

往事如昨,未来已来。愿这缕墨香,继续飘
在黑土地的晨光里,愿我们相伴相依,继续同行在
下一个灿烂的春天里。

刘世佳

省社科联原主席、省科顾委常
务副主任

今年是《黑龙江日报》创刊80
周年。我作为党报的忠实读者和
作者,表示热烈的祝贺!80年来,
《黑龙江日报》把握正确的舆论导
向,坚守党的意识形态阵地,坚持
团结稳定鼓劲、正面宣传为主重
要方针,坚持巩固壮大主流思想舆
论,弘扬主旋律,传播正能量,激发
起全社会团结奋进的强大力量。

王宝滨

哈尔滨工务段退休职工,哈
尔滨作家协会会员、哈尔滨历史文化
研究会会员。

作家柳青曾说:“人生的道路
虽然漫长,但紧要处常常只有几
步。”对我而言,那篇投给《黑龙江
日报》的稿子,正是改变我命运的
关键一步。它为我赢得事业转机,
也守护了来之不易的爱情。

王宏波

中国作家协会会员、黑龙江林
业报社原社长、总编辑

《黑龙江日报》穿越八秩春秋,
一路激荡而来。在我人生的漫漫
旅途中,无论是在天真绚烂的童年
时代,抑或是暮色已重的桑榆之年,
《黑龙江日报》始终以坚定的思想
之光,无声地引导着我,鼓励着
我向前。在阳光的金缕里,我捧读
走过80年风雨历程的《黑龙江日
报》,不禁大声贺道——“仍是少
年”!

邹积慧

中国作家协会会员、黑龙江省
关心下一代工作委员会副主任兼
秘书长

《黑龙江日报》像一盏明灯,照
亮我前行的道路;如一位良师,指
引我不断成熟。从最初的杂谈到
理论文章,从近体诗词创作到关工
宣传,每一段经历都与这份报纸紧
密相连。这份情缘,是我人生中最
宝贵的财富。我愿与《黑龙江日报》
山高水长,再续下一段美好情
缘。



赵国春

北大荒作家协会主席、原北大
荒博物馆馆长

《黑龙江日报》是我的良师,教
会我如何以文字洞察社会万象、传递
人间真情;它是我的益友,陪伴我度
过无数为写作痴迷的日夜,分享我的
喜悦,分担我的失落。如今,每当翻
开我的剪报本,关于写作的故事便涌
上心头。未来,我将继续与《黑龙江
日报》并肩前行,用文字书写多彩人
生,续写人间烟火里的动人故事。

白仁涛

哈尔滨市双城区幸福学校教师

《黑龙江日报》陪我走过教书
育人的每一个春秋,也帮无数乡村
孩子打开了认识家乡、看见世界
的窗口。往后的日子,我仍会继续把
报纸里的故事讲给孩子们听,让黑
土地上的泥土香,浸润每一颗童
心,让家乡的声音,在教室里琅琅
回荡。

王新

现年94岁,黑龙江省作家协会
会员、中华诗词学会会员

在此,请接受一位老读者最诚
挚的敬礼!感谢《黑龙江日报》70
载的墨香陪伴,它润泽了我的岁
月,也让我这平凡的一生,有幸为
历史的传承尽一份绵薄之力。

邢海珍

中国作家协会会员、原绥
化学院教授

从第一次在《黑龙江日报》
发表作品到现在,已有40年的
时间了,回首往事历历在目。
一转眼,《黑龙江日报》迎来了创
刊80周年。细细想来,有那么
多好编辑,让《黑龙江日报》的文
学副刊成为了时代的风景,就像
松嫩平原的天地一样开阔、辽
远。祝愿《黑龙江日报》80周
岁生日快乐,也祝愿“天鹅”“读
书”“北国风”青春常在,永远年
轻!

吕占明

原黑龙江省国际友好联
络会副会长兼秘书长

《黑龙江日报》像两座桥:
一桥架起10岁的我与抗联的过
去,一桥架起今天的我与先烈的
未来。我流泪,不是为自己,
是为这纸墨里藏着的传承——
它让《露营之歌》的调子没散,
让父亲那代人的荣耀没沉,让
百年前的先烈能“看见”今天
的盛世。

卞江波

明水县人大常委会副主任

一分耕耘,一分收获。是
《黑龙江日报》培养了我,也是
它一路鞭策鼓励我不忘初心。
我人生的高光时刻,是《黑龙江
日报》给予的。梦里寻你千百
度,这份情谊,心心念念,长存
感恩。我深爱着这份事业和这
片热土,我将一直站在这位巨
人的肩膀上,为社会、为人民放
声高歌,一路前行!

王丽梅

牡丹江市第一人民医院党
委副书记

在时光长河的悠悠流
中,我与《黑龙江日报》已携手
走过50载春秋。这50年,于历
史的宏大叙事而言,或许只是
短暂一瞬,可对我来说,却是承
载着无数珍贵记忆、见证着时
代变迁的漫长旅程。听说《黑
龙江日报》要迎来80华诞,忽然
发觉,这缘分从童年的案头开
始,早已融进了岁月。愿这缕
墨香,继续飘在黑土地的晨光
里,飘进更多人的日子里!

白执君

哈尔滨市呼兰区委宣传
部退休干部、黑龙江省萧红研
究会会员

值此《黑龙江日报》80华诞
的喜庆时刻,我心中满是欣慰、
骄傲与自豪。感谢这份报纸,
成就了我的新闻梦想,也打造
了我们的“新闻之家”;感恩这
份报纸,照亮了我的人生轨迹,
更让这份与文字、与家乡、与真
情有关的缘分,得以代代相传。